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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRIUA

PREMESSO CHE:

- Nell’ambito della previsione del Quadro strategico nazionale sul partenariato tra Regione e città per lo

sviluppo urbano la Regione Campania, prima in Italia nell’assicurare maggiore autonomia di intervento alle

città, ha previsto nella sua strategia regionale specifici programmi integrati di rilancio urbano, basati sul

programma « P.I.U. Europa » con l’obiettivo di ridare competitività all’intero sistema regionale mettendo le

città al centro dello sviluppo della regione;

- in tale contesto, e sulla scorta ditali possibilità d acceso a cofinanziamento, il Comune di Battipaglia aveva

programmato una serie di importanti ed eccezionali lavori di riqualificazione urbana consistenti nella

realizzazione di:

a) nell’area dell’attuale stazione ferroviaria, una galleria, un terminai bus con parcheggio, un

fabbricato porfunzionale, viabilità di servizio e sottoservizi, impianti elettronici e un parcheggio in

piazza Ferrovia;

b) un nuovo sottopasso ferroviario in Via Colombo che snellirebbe il traffico cittadino in direzione

della zona industriale;

c) un collettore di acque bianche tra Viale Barassi ed il fiume Tusciano;

d) il completamento di Piazza Aldo Moro e della palestra del quartiere Schiavo;

- nel complesso quelli programmati, e prima ricordati, rappresentano un massiccio ed oneroso

intervento di riqualificazione urbana per un costo di circa 38 milioni di euro finanziati per € 18 mln

circa con Fondi Regionali P.l.U. Europa, per € 13 mln a carico di privati concessionari dei lavori e

della gestione delle opere, per € 4.665.000,00 mediante cessione di beni patrimoniali disponibili

dell’Ente e per €2.760.000,00 con fondi diretti del Comune di Battipaglia;

CONSIDERATO CHE:

- il Comune di Battipaglia è stato sciolto ai sensi art. 143 D. Lgs. 267/2000 e s.m.i. ed è attualmente retto da

una Commissione Straordinaria nominata dal Ministero dell’interno;

- stante la situazione debitoria accumulata negli anni, il Comune di Battipaglia ha aderito alle previsioni

normative di cvi all’art. 243 bis 0. Lgs. 267/2000 e s.m.i. presentando il Piano di riequilibrio che comporta,

conseguentemente, l’impossibilità di ricorso all’indebitamento di mercato e/o individuazione di misure

alternative dirette per far fronte all’impegno diretto per € 2.760.000,00 necessari per cofinanziare il

programma P.I.U. Europa;

- per tali ragioni il Comune di Battipaglia è impossibilitato a portare avanti il programma di opere prima

ricordate privando la comunità locale di interventi strutturali e di riqualificazione assolutamente necessari

ed importanti perla sviluppo dei servizi e della città stessa;

RILEVATO CHE:

- la Commissione Straordinaria, che attualmente regge l’Amministrazione dell’Ente, ha esperito — e sta

continuando ad esperire — ogni utile e possibile verifica per individuare questa residuale somma di

cofinanziamento diretto alfine di non eliminare un programma di opere essenziali per la città e la comunità

locale;
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- l’impegno a la volontà, in tal senso dimostrata, della Commissione Straordinaria merita di essere

supponata e garantita dalla Regione Campania attraverso individuazioni di soluzioni possibili che

permettano un’ulteriore integrazione di fondi regionali a favore del Comune di Battipaglia — stante

l’eccezionalità della situazione in cui esso attualmente vive — in modo da consentire allo stesso di poter

essere surrogato nell’esborso di € 2.760.000,00 che è tenuto a versare e quindi di poter proseguire

compiutamente ed esaustivamente nella concretizzazione delle opere programmate;

- un eventuale sforzo ulteriore e straordinario della Regione Campania, nei limiti e con le modalità

comunitariamente permesse ovvero con interventi straordinari ed eccezionali a carico del bilando regionale

permessi dall’ordinamento, consentirebbe all’incolpevole comunità locale di non essere privata di opere e

servizi fondamentali per un miglioramento della qualità della vita e per uno sviluppo ragionato della città;

TANTO PREMESSO

il sottoscritto consigliere regionale
INTERROGA

I.a Giunta Regionale ed il competente Assessorato per sapere:

a) se e quali iniziative urgenti è possibile mettere in atto per erogare, a favore del Comune di Battipaglia,

l’ulteriore somma di € 2.760.000,00 finalizzata a surrogare l’analogo importo che il Comune non è in

condizioni di garantire per le ragioni indicate in premessa;

b) quali atti ed iniziative il Comune di Battipaglia deve elaborare e produrre per consentire alla Regione di

Campania di poter valutare eccezionali interventi di integrazione del Finanziamento finalizzato a completare

il complesso delle risorse previste e necessarie per la realizzazione delle opere programmate;

c) se è possibile considerare i ribassi d’asta, che inevitabilmente saranno conseguiti a seguito delle

procedure di gara ad evidenza pubblica necessarie per l’appalto dei lavori, come surroga del finanziamento

di competenza diretta dell’Ente fino alla concorrenza di € 2760.00000.

SI CHIEDE

Risposta scritta.
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